

# 花季女孩突发免疫系统疾病让人挂念

今年17岁的花季女孩小伍成绩优秀，高中在读。今年年初一次突如其来的视力模糊，让她的人生发生了巨大的转变。她被查出红斑狼疮，并同时伴有急性肾损伤、高血压和糖尿病，治疗费用巨大。这一切，让这个新市民家庭承受着经济与心理上的双重压力。在得知这一情况后，“福彩·爱基金”派出爱心大使为小伍送上了1万元的治病款，愿她早日恢复正常生活。

小伍安镇的家里，打扫得干干净净。她的房间里有一个小小的书架，看过的书，她会用透明塑料袋包好，准备以后送给有需要的学弟学妹们看。书桌上本该是各种书籍，如今却被各种药物堆满，她一天要服用30多粒药。除此以外，大部分时间，她都只能在屋里待着，不能晒太阳，不能吃甜的、咸的点心佳肴。小伍今年17岁，在六高中读高二，成绩稳定在班里前几名，学习很用功，也很受老师和同学的喜爱。

去年年底时，她出现了浑身浮肿和呕吐等症状，医院检查说是肾脏问题，当时妈妈陈显秋也没意识到问题的严重性，配了点药就回家。今年春季开学前，小伍嚷嚷着眼睛看不清。陈显秋就带着女儿去配眼镜，当时看到孩

子面对视力表的一通乱指，眼镜店的工作人员觉得事情不简单，赶紧让孩子去医院检查。经过肾脏穿刺化验，最终诊断是狼疮性肾炎。小伍不得不暂停学业，在家进行为期两年的观察。

在医院治疗的那段时间，小伍浑身水肿，体重一度达到190斤。好几次，她还出现了心衰的情况，经抢救才慢慢好转。每次各种手术化验，护士问她疼不疼，她都咬牙说没事，懂事的样子让人心疼。有一阵子，她连水都不能喝一口，妈妈整夜陪在身边安慰。为了给孩子治疗，陈显秋带着孩子进行了各种化验，也去上海求助了专家，但仍然没有好的解决方法。医生建议，先吃两年药，看病情发展才能确定进一步治疗方案。现在小伍有各种并发症，肾炎也已发展到尿毒症阶段，每周要进行两次血液透析。

每天，她都会关注班级群里的消息，看着同学们参加各种活动，内心十分向往。但妈妈不敢把孩子带到人多的地方，怕感染引起各种问题。

小伍的父母来自重庆，他们很早就来到无锡打工，在菜场等地做点小生意，并置下了安镇的房子。小伍的妈妈由于浑身关节出了问题，双手靠打封闭针勉

强能做点家务。小伍生病后，她全职照顾女儿，没有收入来源，仅靠小伍爸爸在外地打工挣钱寄回家用。小伍这次生病，已花去了数十万元。小伍妈妈说，外债已借了10多万元。但只要能治好女儿的病，卖房他们也愿意。

据介绍，小伍现在每个月光自费的药品就要6000元左右，每个月都要复查，一年治疗费用不会少于10万元。全家经济上的压力非常大，在网上发起了筹款，同学、老师们纷纷转发，共筹到约5万元。5日下午，班里同学写了各种爱心小卡片，鼓励小伍认真治病，早日回到集体中。六高中的老师则带来了3000元诚朴青年励志助学金，“福彩·爱基金”的爱心大使也为小伍送来了1万元治病款，共同期待爱心和祝福能为孩子带来好运。

(晚报记者 小黄)



## 同心共建献爱心 老新村里忙义诊

9日，第八人民医院的医务工作者来到广益新村社区同心共建爱心义诊小屋，就高血压、皮肤病和如何预防中暑进行医疗知识宣传和义诊指导，科学引导居民安全度过炎热的夏天。

(木杉 摄)

## 目标百亿！红豆居家打造社交数字零售王国

本报讯 2023年6月6日，以“舒适引领 共创百亿”为主题，红豆居家盛邀全国加盟商伙伴共聚无锡，参加2023红豆居家财富峰会。

红豆居家自2008年转型连锁专卖以来，将“用户需求”与产品研

发、市场销售无缝对接，专注用户体验的功能性与差异化，截至目前，红豆居家拥有线下连锁店超1500家，用户超5000万人。

红豆居家公司总经理周兵在透露未来发展策略时表示，未来红豆居家将秉承“红豆+”品类战

略，以确定的奋斗精神应对不确定的市场挑战，围绕品牌为魂，国潮破圈，打好百亿居家这场攻坚战。今年，红豆居家发展势头正强，提前一个月实现了10亿销售额，并仅用20天定店超100家。

(陶冶)

## 中英数字经济创新发展论坛在锡举行

本报讯 6月9日，中英数字经济创新发展创新论坛在无锡举行。这是继世界物联网博览会、雪浪大会、世界智能制造大会之后的又一国际产业数字化交流与合作平台。

历时两天的论坛由工业和信息化部国际经济技术合作中心、中英中贸易协会、无锡市人民政府主办，无锡市梁溪区人民政府、无锡市工业和信息化局、无锡梁溪科技

城承办。工业和信息化部相关司局领导、英国驻华使馆官员、数字经济相关领域专家、相关重点企业和机构代表等200多人参加了论坛。

论坛上，工业和信息化部国际经济技术合作中心信息化研究所与无锡梁溪科技城签订战略合作协议，全面推动数字经济提速和数字化转型。据了解，国家工信部下属工业互联网研究院发布

的“全国城区工业互联网发展指数”榜单中，梁溪区入选2022年度全国“工业互联网推动数字化创新领先城区”20强，梁溪区电商产业园获评商务部国家级电商示范基地。2022年1-12月份梁溪区128家数字经济核心产业规上入库企业营业收入为151.16亿元，同比增长6.5%，高于市平均水平。

(陶冶)

## 刑事速裁！ 14件危险驾驶罪案件 当庭判决

本报讯 日前，威严的法槌敲落，14件危险驾驶罪案件在宜兴市刑事速裁中心集中开庭，标志着该中心迁址至宜兴市执法办案管理中心后再次启动。

宜兴法院审判委员会专职委员、四级高级法官何利萍担任此次集中审理的主审法官。庭审中，她以娴熟的庭审技巧精准把握庭审节奏，坚持以审判为中心，根据案件事实和量刑情节，对所有案件一一当庭判决。经过约1小时的审理，最终，某某等14名被告人分别被判处拘役一个月至三个月不等，并处罚金人民币三千元至五千元不等。判决宣布后，被告人均表示认罪认罚，不提起上诉。

庭审结束后，法庭还组织被告人集中观看了酒驾警示教育宣传片。法官变身讲师，法庭变为课堂，为被告人上了一堂生动的法治课。“酒驾确实害人害己，我一定吸取教训，以此为戒。”被告人姜某说。

据了解，宜兴市刑事速裁中心内设刑事速裁法庭、法官办公室、检察官办公室及法律援助中心等，公检法司四部门联合办公，形成“事务一窗受理、案卷一网流转、案件一地裁决”的执法司法新模式。案件到达中心后，公安民警第一时间开展调查取证、鉴定、送达等工作，派驻检察官提前介入监督指导，法院“即立即审即判即执”实施速裁审判模式，最大限度节省办案资源，提高刑事案件办理效率。

(何小兵)

## 学生在老师家中 意外受伤 老师是否应当承担 赔偿责任？

2020年9月的一天，10岁的小田和其他几名同学一起到班主任黄老师家中做客。做客期间，小田同其他同学一起在黄老师家中玩捉迷藏。由于黄老师家负一层卧室的落地窗没有设置护栏，且事发时处于敞开状态，小田在玩耍过程中不慎从窗户坠落至负二层，造成头部受伤。后小田被送医治疗。出院后小田诉至法院，要求黄某赔偿医疗费、住院伙食补助费、营养费等合计近9万元。

法院经审理认为，公民的生命健康权应依法受法律保护。本案最大的争议焦点为黄某在本起事故中是否要承担民事赔偿责任。本案中，首先，事发时10岁的小田系限制民事行为能力人，其次黄某既然同意学生来其家中做客玩耍，理应尽到足够谨慎的管理看管义务，对其学生活动的空间及玩耍项目和方式都要谨慎注意。尤其黄某作为老师，虽事故并不是发生在学校，但其应该在日常教育管理中更能理解这点。而事发当天，黄某明知学生活动区域负一楼卧室落地窗处存在重大安全隐患，该隐患很具有隐蔽性，且是一群小孩玩耍，危险性明显增加，但黄某并未引起足够注意及重视，最终导致该事故发生，故黄某存在一定过失上的过错。综上，惠山法院酌情认定黄某承担60%的民事赔偿责任，小田自己承担40%的民事赔偿责任。小田不服判决，提起上诉，二审法院维持原判。(晓城)